Probleme pregătitoare ONM-Etapa locală – Curtea de Argeș – clasa a VIII-a

Selecție profesor Gobej Adrian

Problema nr. 1 (simulare 1.02.2013 EN – BUCUREȘTI)
[image: image1.png]1. Fie n un numar natural.
a) Aratati ca, daca numarul 21 +3n+1 este patrat perfect, atunci numerele n+1 si 2n+1

sunt patrate perfecte.
b) Aratati ca, daca numerele n+1 si 2n+1 sunt patrate perfecte, atunci n se divide cu 24.




Barem Problema nr. 1 (simulare 1.02.2013 EN – BUCUREȘTI) 
[image: image18.png]a) Patrulaterul 4BB' A4’ dreptunghi

2p
Asia=L.1 I
Finalizare, aria este egald cu 1600v2 em® 2
b) Se construieste AF L BC. F =(BC) 1n
BB' L (4BC). AF <(4BC) implica BB' L AF 1p
BC.BB' coplanare si din relaile precedente rezulta AF L (BCC") 1p
AF inalfime in triunghi echilateral. AF = “’“ﬁ »
AF =203 em 1p
©) Construim D.E.F si G mijloacele muchiilor 4'B"BB'BC sirespectiv AB 5
EF||B'C DE|| A'B. deci pentru <(4'B.B'C) corespunde unghiul plan <(DEF) ?
sau suplementul acestuia
DE=EF=20{3 cm 1p
Triunghiul dreptunghic DGF si DF =60 cm. 1p

1p

Triunghiul DEF isoscel si m(«DEF)=120° . deci masura <({'B.B'C) este de 60°





Problema nr. 2 (CONCURS LAURENTIU PANAITOPOL 2012-BUCURESTI)
[image: image19.png]2. n figura 3 este reprezentat un corp in forma de prisma dreapta ABCA'B'C’ cu baza triunghiul
echilateral ABC . Muchia bazei este egala cu 40 cm iar inlfimea prismei este egal cu 40v3 cm.

€

Figura 3
2) Calculafi aria fefei ABB'A'

1) Caleulagi distanga de la puncrul A Ia planul BCC'B'

©). Determinai mésura unghivlui format de dreptele 4'B 5i B'C




Barem Problema nr. 2 (CONCURS LAURENTIU PANAITOPOL 2012-BUCURESTI)

[image: image2.png]a) Avem 207 +3n+1= (271 +1) (n +1)

1p
Deoarece, dacd d|2n+1si d|n+1. de N . implica d =1, rezulta ca numerele 2n+1 si n+1 sunt 1p
prime intre ele, deci ambele sunt patrate perfecte
b) Daca n=2k+1,ke N, atunci 2n+1=4k +3, deci nu este patrat perfect. 1p
Deci n este par.
Atunci numarul n+1 este patrat perfect impar, deci este de forma 8k +1, k€ N, adica n =8k, ke N 1p
H
Daca n=3p+1, pe N, atunci n+1=3p+2, deci nu este patrat perfect
Daca n=3p+2, pe N, atunci 2n+1=06p+5, care nu este patrat perfect 1p
Rezultaca n=3p, pe N.(2) 1p

Din (1) si (2), rezulta concluzia. Exemplu: n =24.

1p





Problema nr. 3 (CONCURS LAURENTIU PANAITOPOL 2012-BUCURESTI)

[image: image3.png]4. Determinati toate tripletele de numere naturale nenule (m,n,p)cu proprietatea ca

5" +n!=77 ,unde n'=1-2-...-n.




Barem Problema nr. 3 (CONCURS LAURENTIU PANAITOPOL 2012-BUCURESTI)

[image: image4.png]Daca n>35 atunci ultima cifrd a lui n! este 0, deci ultima cifrd a numarului 5" +n! este 5, fals, caci

7% are ca ultima cifra 1, 3, 7 sau 9. Prin urmare ne {1, 2,3,4} . 1p
- Pentru n =1 rezultd ecuatia 5" +1=7%, care nu are solutii, datoritd parititii diferite a celor doi 1p
membri.

o 2p-

—Pemtru 77=2 obtinem ecuatia 5 F2 =7




Problema nr. 4 (Manual) (Enunț și barem de corectare)
[image: image5.png]1. a) Ardtafi cA. pentru orice numere reale x. v pozitive. nenule este adevarata inegalitatea:
2 1

<1

Tty
) Demonstrafi ¢4. pentru orice numere reale a. b. ¢ pozitive. nenule pentru care
a+b+c=1. este adevirata inegalitatea:
lta 1+b l+c_ 1
<

+ <
b+c c+a a+b abc

2) Este cunoscut & [0

deci inlocuind in relatia datd avem

)z
Lio(b+o) 1+1-(a+e)  1+(a+h) _avbre _
b+c c+a a+b abe

250 @) ep

(1p)

(p)

(1p)





Problema nr. 5 (RMT / 11 2011) (Enunț și barem de corectare)

[image: image6.png]12315
3. S se arate & a) DacA abic > 0 ardtati ¢ —+—+2 >

a b ¢ a+b+c’

(g

1,23 6 W07 (B (2B

Q) S+Tel= >
ab ¢ a b ¢ e aibic

n+1

(2p). finalizare (1p).

b) Conform inegalitatii mediilor si §+5 >2.(V)a.beR,. a#b.(1p)avem:
a

[ﬁ+¢n+1]1""+[ﬁ+4n+1]’"“>, [&+ ,,+1]“"_[0+JH1]’"“‘g»
i i+l - i i+l

2.2 Z 47 (1p)





Problema nr. 6 (GM / 11/ 2011) [image: image7.png]Pe planul patratului ABCD se ridica in punctul A perpendiculara SA, cu SA=AB= a\/§ Fie M e (BC) astfel
incdt MC =a.
a) Demonstraticad BD L SC;

b) Calculati distanta de la punctul S la dreapta MD.
(Supliment Gazeta Matematica nr. 11 /2011)





Barem Problema nr. 6 (GM / 11/ 2011)
[image: image8.png]Desen

a) Searatd ca BD L(SAC)

b) Se calculeaza inaltimea in triunghiul SDM





Problema nr. 7 (GM / 10/ 2011)
[image: image9.png]Se consideré tetraedrul VABC si punctele M, N si P mijloacele muchiilor VA, VB, respectiv VC.

a) Demonstrati ca planele (ABC) si (MNP) sunt paralele;

b) Daca T reprezinta piciorul perpendicularei din V' pe bisectoarea unghiului <cVAB, demonstrati ca
punctele M,N,P si T sunt coplanare.




Barem Problema nr. 7 (GM / 10/ 2011)

[image: image10.png]Desen

a) Se foloseste proprietatea liniei mijlocii

b) Se demonstreaza ca TM este paralela cu planul (ABC)





Problema nr. 8 (GM / 10/ 2011)

[image: image11.png]a) Fie a,b,c €7 astfel incat a«/§+b\/§=c. Demonstraticd a=b=c=0;

X y 2
+ = .
\/2+«/§ \/4+\/E \/3+\/§

b) Determinati numerele x,y e Z astfel incat





Barem Problema nr. 8 (GM / 10/ 2011)

[image: image12.png]a) Se ridica la patrat

b) Se aplica punctul anterior si avem x =y =1





Problema nr. 9 (GM / 1/ 2011)

[image: image13.png]a) Fie a,b,c € R.Demonstrati ca:
(a+b—c)2 +(a—b+c)2 +(—a+b+c)2 +(a+b+c)2 =4(a2 +b? +cz).

b) S& se demonstreze c& numarul A =22% +44* +66% se poate scrie ca o suma de patru numere naturale
patrate perfecte.




Barem Problema nr. 9 (GM / 1/ 2011)

[image: image14.png]a) Verificare

b) Avem A= 4((1 1" )2 +(22% )2 +(38° )2) si se aplica punctul anterior





Problema nr. 10 (ONM OLT 2012-ETAPA LOCALA)

[image: image15.png]Fie ABCD un patrat iar punctele M, Ne (ABC) situate de aceeasi parte a planului, astfel
incat AM L (ABC) si NC L (ABC) cu AM =8 cm, AC=CN=12 cm, {O}=AC nBD. Se cere:

a) Aria triunghiului ANOM.

b) Distanta de la punctul M la dreapta BD.

c¢) BDL(AMC).

d) Tangenta unghiului format de dreapta MN cu planul (ABC).

e) O functie trigonometrica a unghiului dintre planele (MBD) si (BON)

Prof. Victoria NEGRILA




Barem Problema nr. 10 (ONM OLT 2012-ETAPA LOCALA)

[image: image16.png]Q) Avvorr = Auewmt = Asionr = Ancoy = (120=24=36)cm® = 60Cm” ......ovvvverrrririceeerereens

b) MO L BD( teorema celor trei perpendiculare) si MO=10 cm.




[image: image17.png]¢) BD LAC, BD LAM= BD L(AMOC) .. ooooooeoeoeoeeeeee oo Ip
1

d) Fie ME||AC, E€ CN, 1g (LcNME)zE ............................................................................... Ip

e) £((MBD).(BON))= XMON, MO L BD, NO L BD .............ccciciiciuiucrreerererererirrreren Ip

NO =65 €I, MO =10 CIML e Ip
OM -ON -sin(£MON

Agoy = S;n(‘( ) o sin(LcMON)=¥ .......................................... Ip
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